

习近平会见阿根廷总统费尔南德斯

新华社北京10月18日电（记者 许可 张骁）10月18日晚，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的阿根廷总统费尔南德斯。

习近平指出，中阿建交50多年来，双方始终相互尊重、平等相待、互利共赢。近年来，在我们共同引领下，中阿关系不断迈上新台阶。中阿同为发展中大国，都肩负着推动国家发展振兴、实现人民对美好生活向往、维护国际公平正义的历史使命。中方愿同阿方一道，加强战略对接，推动中阿关系行稳致远，树立全球南方国家团结合作的典范。中方支持阿根廷维护经济金融稳定，愿同阿方分享发展机遇，推动高质量共建“一带一路”，深化农业、基础设施等领域务实合作。中方愿进口更多阿根廷优质产品，鼓励更多中国企业赴阿投资。

习近平祝贺阿根廷获邀加入金砖国家合作机制，指出中阿要在联合国、二十国集团、金砖合作机制等框架内加强战略协调，推进落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动构建人类命运共同体。中方一贯支持拉美和加勒比地区一体化进程，愿同阿根廷和其他拉美和加勒比国家一道，推动中拉论坛建设和中拉关系发展。

费尔南德斯表示，患难见真情。过去几年里，无论是面对新冠疫情、大旱天灾，还是金融经济困难，中国都向阿根廷人民伸出宝贵援助之手，令阿方深受感动，铭记在心。中国是阿根廷的真正朋友。习近平主席提出的共建“一带一路”、构建人类

命运共同体等重要倡议为世界指明了前进方向，为发展中国家创造了重要机遇，为促进世界和平与公平、可持续发展发挥了不可替代的重要作用，阿方完全赞同、积极支持。阿方坚定恪守一个中国原则，希望同中方深化经贸、基础设施等领域合作，推动阿中全面战略伙伴关系实现新发展。阿方愿积极促进拉中关系发展，同中方一道，坚守多边主义，加强在二十国集团和金砖合作机制等框架内沟通协作。

蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见肯尼亚总统鲁托

新华社北京10月18日电（记者 许可 陈旭）10月18日晚，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的肯尼亚总统鲁托。

习近平指出，中肯友好源远流长。建交60年来，两国平等相待、相互支持，是彼此信赖的好朋友、合作共赢的好伙伴。近年来，中肯合作实施了蒙内铁路、蒙巴萨油码头等一批项目，共建“一带一路”倡议在肯尼亚开花结果，让两国人民增强了获得感。中方从战略高度和长远角度看待中肯关系，愿同肯方一道，推动两国全面战略合作伙伴关系不断发展。

习近平强调，中方支持肯尼亚自主探索符合本国实际的现代化道路，愿同肯方开展治国理政经验交流，坚定相互支持。欢迎肯方充分利用非洲农产品输华“绿色通道”等贸易便利举措和平台，分享中国市场和开放红利，推动更多肯尼亚特色优质产品对华出口。中方支持更多中国企业赴肯尼亚投资，拓展数字经济、新能源等领域

合作，助力肯尼亚实现绿色发展。双方要用好孔子学院、鲁班工坊等平台，深化地方合作和人文交流。加强多边沟通协作，践行真正的多边主义，维护发展中国家共同利益。

鲁托表示，祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。肯中建交60年来，双方始终相互信任、相互尊重。特别是习近平主席提出共建“一带一路”倡议以来，肯尼亚从同中国合作中获益良多。蒙内铁路等重要项目极大提升了肯经济发展能力，增进了人民福祉。相信习近平主席提出的高质量共建“一带一路”八项行动，能够进一步助力肯尼亚和非洲实现工业化、农业现代化和经济一体化。肯方坚定奉行一个中国政策，支持中方在人权问题上的正当立场，支持学习借鉴中国成功经验，深化务实合作和人文交流，推动肯中全面战略合作伙伴关系和非中关系不断发展。

蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见尼日利亚副总统谢蒂马

新华社北京10月18日电（记者 许可 林苗苗）10月18日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的尼日利亚副总统谢蒂马。

习近平指出，今年是我提出共建“一带一路”倡议10周年，也是我提出真实亲诚对非政策理念10周年。10年来，中非共建“一带一路”展现出蓬勃生机，一大批标志性项目相继建成。中非共建“一带一路”合

作亮点纷呈，铁路、港口、电站、通信骨干网等大批合作项目陆续竣工，自由贸易区建设成绩斐然。中方愿同尼方继续努力，推动中尼、中非共建“一带一路”合作取得更多实实在在的成果，助力尼日利亚和非洲实现工业化和农业现代化。

习近平强调，中尼建交半个多世纪以来，两国始终坚持相互尊重、互利互惠。面对变乱交织的世界，中尼比以往任何时候都更需要加强团结合作。中方支持尼日利

亚走符合本国国情的现代化道路，愿同尼方加强各层级人员往来，高质量推进务实合作。中方支持尼日利亚在国际和地区事务中发挥更大作用，愿同尼方加强战略协调，推动国际关系民主化，维护发展中国家共同利益。

谢蒂马表示，祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。尼日利亚同中国是患难与共、守望相助的好朋友，中国对尼日利亚等非洲国家始终予以尊重

和平等，从不颐指气使，尽力支持非洲人民寻求独立和发展。感谢中方为发展中国家提出系列重要全球合作倡议，并为尼发展提供宝贵帮助，助力尼日利亚和非洲工业化进程。尼方高度重视发展对华关系，坚定不移奉行一个中国政策，坚定致力于尼中关系高水平发展，愿同中方持续深化共建“一带一路”合作，将尼中关系提升到新水平。

蔡奇、王毅参加会见。

习近平会见联合国秘书长古特雷斯

新华社北京10月18日电（记者 许可 吉宁）10月18日晚，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的联合国秘书长古特雷斯。

习近平强调，当今世界面临许多全球性威胁和挑战，国际社会必须团结合作，更加重视发展问题。我提出构建人类命运共同体，就是为了找到携手应对各种全球性挑战的正确路径；提出共建“一带一路”倡

议和全球发展倡议，就是为了汇聚积累更多正能量，促进各国的共同发展，助力联合国2030年可持续发展议程，不让任何国家掉队。

习近平指出，共建“一带一路”倡议提出10年来，取得许多实实在在的成就，展现出蓬勃向上的生机活力。桃李不言，下自成蹊。共建“一带一路”已经成为广受欢迎的全球公共产品和国际合作平台。联合国是共建“一带一路”的重要伙伴。中方愿

同联合国机构一道，扎实推进高质量共建“一带一路”，为世界的和平与发展作出贡献。中方支持联合国以及古特雷斯秘书长的工作，愿同联合国机构加强合作，促进多边主义和世界多极化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

古特雷斯表示，发展中国家在基础设施和投融资方面都处于脆弱和不公平地位，国际金融体系已不能反映当今世界政治经济现实，亟需进行改革。习近平主席

提出的共建“一带一路”倡议为帮助发展中国家实现可持续发展提供了非常重要和有效的途径，树立了南南合作的典范。习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛宣布的八项行动完全契合联合国的宗旨和目标，有利于帮助发展中国家加快发展。联合国高度评价中国坚定维护多边主义，支持习近平主席提出的三大全球倡议，坚定致力于深化同中国的合作。

蔡奇、王毅参加会见。

肺炎支原体感染增多，如何更好防治？

新华社记者

近段时间以来，一些医院接诊儿童肺炎支原体感染病例增多。儿童肺炎支原体感染有何表现？跟流感等疾病有何不同？应当怎样防治？记者日前在北京、广东等地采访相关专家，进行解读。



北京儿童医院呼吸二科主任赵顺英介绍，除了结合临床和影像学表现以及病原学、血清学检查来判断之外，一个简单方法是观察患儿的咳嗽情况。“该病一般会阵发性、成串的咳嗽，早期为干咳，有时影响到吃饭和睡眠。如果患儿出现发憋、喘不过气的症状，家长可以用力拍其后背，清理气道，然后尽快到医院就诊。”赵顺英说。

“关键是及时识别、及时就诊。”专家建议，通过拍背排痰、药物祛痰等手段，必要时进行支气管镜治疗，肺炎支原体感染的患儿可以在较短时间治愈，基本不会引发生命危险。

注意养成良好卫生习惯

北京儿童医院呼吸一科主任秦强介绍，诊断肺炎支原体感染的方法有很多，比如血清抗体检测、核酸检测等。需要注意的是，是否为支原体肺炎，需要根据患儿的病史、症状及体征，结合相关常规化验检查来综合判断。另外，近期合并感染的患儿较多，也需要医生在诊断时加以鉴别，切忌自行盲目用药。

专家介绍，预防肺炎支原体感染，最重要的是养成良好的个人卫生习惯。尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所，必要时戴好口罩。咳嗽、打喷嚏时使用纸巾捂住口鼻，注意手卫生和消毒。

另外，流行季节注意室内通风，注意保暖，避免受凉。学校、幼儿园等重点场所要注意通风消毒，做好日常的清洁工作，加强健康监测，避免出现聚集性感染。

暨南大学疾病预防控制研究院院长梁晓峰表示，应鼓励学生积极运动，提升身体抵抗力，同时积极科普卫生知识，提高公众对肺炎支原体感染的认识，尽量避免病情延误。

（记者 马晓澄 徐弘毅 侠克 董瑞丰）

进入秋季 儿童肺炎支原体感染增加

在广州市妇女儿童医疗中心儿内科学科门诊，不时有家长带着孩子前来就医。广州市民练女士的儿子今年4岁，已经发烧几天，经检测为肺炎支原体感染。

“本来还以为孩子是气管炎，咳嗽得厉害，于是赶紧带孩子来医院做了检测，结果是阳性。”练女士说。

记者走访广东一些医院了解到，从6月份开始陆续有肺炎支原体感染病例，之后呈现上升状态。

肺炎支原体是介于细菌和病毒之间的一种致病微生物。根据国家卫生健康委发布的《儿童肺炎支原体肺炎诊疗指南（2023年版）》，支原体肺炎是我国5岁及以上儿童最主要的社区获得性肺炎，以发热、咳嗽为主要临床表现。

北京儿童医院呼吸科主任徐平介绍，自9月以来，北京儿童医院发热咳嗽门诊的日门诊量增加，其中约有20%患儿的肺炎支原体检测结果呈阳性。进入秋季，其他病原体如呼吸道合胞病毒、流感病毒、鼻病毒、腺病毒等感染也有所增加。

防病情加重 关键是及时识别和就诊

“今年秋季，儿童呼吸道感染性疾病流行比往年提前。”徐平说，秋冬季节本就易发呼吸道感染性疾病，加上支原体肺炎有其流行规律和趋势，今年不排除正好赶上一个流行高峰期。

对肺炎支原体感染不可掉以轻心。广州市妇女儿童医疗中心儿内科学科门诊主任、发热门诊主任李淑华说，部分5岁以上的孩子感染后可能反复发烧，出现肺炎，甚至引发较重的炎症反应。

李淑华说，反复发烧5天以上的孩子一定要去医院就诊，评估肺部是否受到影响，有没有出现肺炎症状或肺外并发症，谨防病情加重。

今年2月，国家卫生健康委印发了《儿童肺炎支原体肺炎诊疗指南（2023年版）》，旨在进一步提高儿童肺炎支原体肺炎诊疗规范化水平。

肺炎支原体感染的症状容易与新冠、流感等疾病混淆，如何区分？复旦大学附属华山医院感染科副主任王新宇表示，新冠病毒感染和肺炎支原体感染可以通过呼吸道标本的核酸检测鉴别，两者的潜伏期明显不同，肺炎支原体潜伏期较长。

支原体感染或肺炎 有什么症状？ 治疗药物有哪些？

什么是肺炎支原体？

肺炎支原体是一种介于细菌和病毒之间、目前世界上已知能独立生存的最小微生物。肺炎支原体无细胞壁结构，像是没有穿“外套”的细菌。

75%酒精和含氯消毒剂（如84消毒液）均可以杀灭肺炎支原体。

支原体肺炎的主要症状有两个



发热



咳嗽

其中，咳嗽初起是阵发性干咳，进展中会有咯痰。有人会出现胸痛、咽痛、头痛等症状，少数人出现紫绀、呼吸困难等现象，应及时到医院就诊。

【目前，一线治疗药物主要是大环内酯类抗生素】

常用的有

阿奇霉素

红霉素

克拉霉素

等

抗生素类药物属于处方药，需要在医生的指导下用药。

在临床上，有的儿童出现耐药现象，治疗效果不太好

研究显示，在支原体感染或肺炎治疗上，耐药者和不耐药者并没有太大差异。主要差异是耐药者的退热时间延后、病程较长，但重症的比例差别不明显。

资料来源：健康中国、北京市疾病预防控制中心
© 新华社（王威 制图）

环球扫描

联合国秘书长：

共建“一带一路”为世界数十亿民众带来希望和进步

新华社北京10月18日电（记者 孙丁 罗鑫）联合国秘书长古特雷斯18日在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上说，共建“一带一路”为世界数十亿民众带来希望和进步。

古特雷斯在致辞中指出，没有基础设施就没有发展。广大发展中国家目前仍有数十亿人缺乏基础设施，这是本届“一带一路”国际合作高峰论坛以及共建“一带一路”倡议的重要性所在。

他表示，在共建“一带一路”倡议推动下，各国在基础设施领域获得更多机遇，加速落实可持续发展目标，“这为数十亿民众以及我们共享的地球带来希望和进步”。

古特雷斯认为，在共建“一带一路”倡议助力下，国际社会面临“历史性机遇”，打造以韧性和可持续性为核心的现代绿色城市、社区、交通和电力系统，并以可持续方式为人们提供服务和就业机会。古特雷斯还说，共建“一带一路”倡议不仅可以提升发展中国家的经济可持续性，还能为加强环境可持续性作出贡献。他高度赞赏建设“绿色丝绸之路”的努力，并表示联合国将继续提供支持。

广大发展中国家和友好国家在联合国支持中国正义立场 反对借人权问题干涉中国内政

新华社联合国10月17日电 第78届联合国大会第三委员会17日举行人权问题一般性辩论。中国常驻联合国代表张军在发言中深入阐述全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议的深刻人权内涵，全面介绍中国特色人权发展道路以及显著成就，并表明反对任何国家借人权问题干涉中国内政的坚定立场。广大发展中国家和友好国家在会上发言支持中国，积极评价中国人权事业发展成就，反对将人权问题政治化。

张军在发言中表示，今年是《世界人权宣言》通过75周年。国际社会要本着构建人类命运共同体的精神，加强团结合作，维护共同安全，促进共同发展，推动国际人权事业不断向前发展。国际社会要维护世界和平，坚持和平解决争端，为促进和保护人权筑牢根本前提。要大力促进发展，全力推动2030年议程重回正轨，为促进和保护人权打造坚实保障。要加强交流互鉴，坚决不给“民主对抗威权”等错误论调任何存在空间。要维护公平正义，让促进和保护人权始终坚持正确方向。

张军指出，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中，中国走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路。这是一条坚持以人民为中心的发展道路，14亿多中国人民生活在安宁、和谐、团结、友爱、幸福之中。这是一条坚持人民当家作主的发展道路，人民是国家真正的主人。这是一条各族人民共同繁荣的发展道路，各民族平等相待、像石榴籽一样紧紧抱在一起。这是一条既充分履行自身责任同时为世界人权事业作出重要贡献的发展道路。中国提出并践行全球安全倡议、全球发展倡议和全球文明倡议，为国际人权事业指明正确方向。

张军强调，欧盟等少数西方国家企图借涉疆等问题干涉中国内政，中方对此坚决反对、严正拒绝。需要指出的是，关于中国人权状况的种种谎言完全没有事实依据。所谓涉疆“评估”报告充斥虚假信息，完全非法、无效。将人权问题政治化毫无出路。美国、英国等自身存在种族歧视等严重侵犯人权问题，却对发展中国家肆意指责，这种双重标准不得人心。对话合作才是正途。少数国家肆意破坏人权领域对话合作，最终结果只能是自陷孤立、自取其辱。

张军还代表28个国家作共同发言，揭批美西方滥施单边强制措施，强调单边强制措施违反《联合国宪章》宗旨和原则以及国际法，有悖于多边主义和国际关系基本准则，对受制裁国家及其人民造成破坏性甚至致命后果，严重侵犯并剥夺了包括健康权和生命权在内的各项人权，呼吁立即彻底取消。广大发展中国家和友好国家积极在会上发言支持中国，其中巴基斯坦代表72国作共同发言，委内瑞拉代表“捍卫《联合国宪章》之友小组”19个国家作共同发言，很多国家单独发言，积极评价中国人权事业发展成就，反对将人权问题政治化。会场内形成了支持和呼应中国正义立场、反对借人权问题干涉中国内政的强大声势。

杨紫琼等八人当选国际奥委会委员



10月17日，新任国际奥委会委员杨紫琼接受祝贺。

当日，在印度孟买举行的国际奥委会第141次全会在完成全部议程后闭幕，会上投票选举产生八名新委员。国际乒联主席佩特拉·索林、华裔演员杨紫琼等此前获得提名的八位候选人悉数顺利当选。

新华社记者 曹灿 摄